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Ledelsesberetning for skoleåret 2023-2024
Intro
Først og fremmest vil jeg her benytte mig af lejligheden til at takke forældre, bestyrelse, medarbejdere og eleverne for at have taget rigtig godt i mod mig som midlertidig leder her på Bagsværd Friskole. En dejlig skole, hvor søde engagerede mennesker i alle aldre hver dag er med til at sætte rammerne for et godt skoleliv, en god arbejdsplads og et fællesskab, der skaber glade børn.
Jeg begyndte på Bagsværd Friskole 1. juni 2023 og i ledelsesberetningen vil jeg komme ind på elevtalsudviklingen, medarbejdersituationen, pædagogiske indsatsområder mm.

Elevtalsudvikling
Den 5. september er skæringsdatoen på enhver skole for opgørelse af elevtallet. Denne dags elevtal afgør hvor højt et statstilskud, skolen modtager for det kommende skoleår. I 2023 var 5. september-tallet på 210 elever, hvilket gjorde, at BF, trods alt, er i en rimelig økonomisk situation. Skolen har en grundlæggende god økonomi, men da elevtallet gennem nogle år har været lavere end 210 og personalenormeringen været for høj, har skolen haft et par år med underskud – noget skolen også har råd til, når der er tale om særlige år. Skolen er nu igen på ”ret køl” og har god søgning.

Vi har måttet foretage visse justeringer rent økonomisk i indeværende skoleår og skolens medarbejdere har bidraget til det økonomiske resultat ved at udvise sparsommelighed og omtanke i forhold til forbrug. I skrivende stund er vi på 210 elever.


Pædagogiske indsatsområder
Med afsæt i det arbejde der er blevet lagt fra alles side i forhold til skolens grundfortælling, var der i skoleåret 2023-2024 fokus på trivsel blandt skolens elever, men også trivslen i skolens personalegruppe. 
I personalegruppen har vi bl.a. (gen)indført teamkonferencer, hvor afdelingens lærere samles og sammen drøfter alle elevernes status i forhold til trivsel og faglig udvikling. Dette arbejde har vi i indeværende skoleår suppleret med fokus på vores relationer, idet vi ved, at børn, der har gode relationer til såvel de voksne som deres kammerater, lærer bedre og mere. Alle skolens personaleteams har derfor arbejdet systematisk med fokus på afdækning af deres relationer til eleverne. Det har betydet, at vi har fået et godt indblik i de enkelte elevers relationer og har kunnet sætte ind, hvor der har været behov.
Der er endvidere foretaget trivselsundersøgelse i en del af klasserne med afsæt i programmet ”klassetrivsel.dk”. I skrivende stund er elevrådet i fuld gang med at lægge sidste hånd på den obligatoriske undervisningsmiljøvurdering. 
For personalet har vi haft såvel en pædagogisk aften som en hel pædagogisk dag med fokus på deltagelsesmuligheder for alle børn – med afsæt i de konflikter, der kan opstå, når elever ikke mødes relevant. Ved den pædagogiske aften var det primært to lærere, der stod for at rammesætte vores konfliktforståelse og ved den pædagogiske dag, havde vi besøg af Tacha Elung fra Systemisk Consult. Ved den pædagogiske dag blev der taget afsæt i en systemisk forståelse af fællesskaberne – hvorfor handler børn som de gør – hvordan kan en handling (som lærere og pædagoger kan opleve som negativ) give mening for et barn? Hvorfor reagerer børnene som de gør. 
På dagen var der fokus på at skabe en bredere forståelse af børnenes handlinger samt tilegnelse af en række værktøjer, der gør det muligt i højere grad at skabe gode skoledage for alle børn.
Endelig har vi haft fokus på et systematisk arbejde omkring børn med dyslektiske vanskeligheder. I skrivende stund er der ved at blive skabt et netværk mellem yngre og ældre elever med skriftsprogudfordringer, så de i højere grad end nu, kan blive hjælpere for hinanden.
Om kort tid har vi endnu en pædagogisk eftermiddag – denne gang med af afsæt i ”Ugeskemarevolutionen”.

Elevrådet
I 2023-24 har elevrådets fokus været på udvikling af en lovpligtig undersøgelse af elevernes undervisningsmiljø og deres trivsel. Elevrådet har arbejdet målrettet mod en spørgeguide/spørgeskemaundersøgelse som afvikles i april 2024. Elevrådet var også med til at byde skolens nye leder, Birgitte Hahn, velkommen på hendes første dag på BF, tirsdag d. 2. april 2024. Elevrådet står desuden for aktiviteter til en Trivselsdag samt på Løvspringsturen.

Elever
Elevtallet har været ret stabilt gennem hele skoleåret. Vi har gennem året haft omkring 210 elever, og ligger stadig på dette tal. Vi har enkelte klasser, hvor vi pt. ikke har så mange piger, hvilket gør, at vi primært indskriver piger til disse klassetrin (2., 3. og 8. klasse). 

Medarbejdere
Skoleåret blev startet på helt normal vis – trods den noget korte planlægningsfase. Der har været mindre udskiftning i personalegruppen, men da det var en medarbejder, der havde mange timer i to klasser, havde det selvfølgelig stor betydning for de berørte klasser. Viceleder, Marcus Christensen, startede skoleåret med forholdsvis få ledelsestimer, og blev ved årsskiftet 23/24 ansat som viceleder (halvtid) kombineret med lærergerningen, hvilket betød, at vi kunne ansætte en deltidslærer med fagene fysik/kemi og biologi. Gennem hele skoleåret har der også været en ledig stilling som forretningsfører. En af de store opgaver, som bestyrelsen stod for, var at ansætte en ny skoleleder.
Efter en lang og god ansættelsesproces fik vi ansat en ny skoleleder, Birgitte Hahn. Birgitte startede på skolen 2. april, og er allerede kommet godt ind i arbejdet. Der er også ansat en forretningsfører pr. 1. juni 2024. Det betyder derfor, at der nu er stabilitet omkring ledelse og den kontormæssige drift af skolen.

Bygningsmassen

Vinteren har været udfordrende for såvel skolen som for Gladsaxe Kommune. Kort før jul sprang hovedvandledningen i Bagsværdvej, hvilket betød, at vi havde flere dage med ret begrænset vandforsyning. Der ud over har vi også været udfordret af, at vores eget kloaksystem ikke kunne klare frosten. Problemerne burde nu være løst.
I 2023 fik skolen, takket være nogle forældres store arbejde med at skrive en ansøgning, en fondsbevilling fra Nordeafonden. Pengene skulle bruges til at udvikle skolens udearealer. Der er derfor nu kommet to shelters, en tipi, ”hængekøjer”, terrasse ved klubbens hus og senest er anlægsgartnerne blevet færdige med at anlægge en ”sanse-sti”, der er et område med duftende buske/planter kombineret med bærplanter.
Der er ikke tvivl om, at de nye faciliteter har vakt glæde hos børnene. Gennem hele vinteren har særligt de to shelters været populære.
Klubben
I klubben er vi nu oppe på den normering, der skal til, så alle børnene kan møde ind til sjov, kreative og spændende aktiviteter. Der laves bålmad en gang om ugen, der skydes med bue og pil, laves kartoffeltryk og smykker for blot at nævne enkelte af de mange spændende aktiviteter, der tilbydes børnene, når skoledagen er slut.

Mini-SFO
Klubben stod for tilrettelæggelse af mini-sfo sammen med Luanda. Den 1. juni 2023 modtog vi 21 nye, forventningsfulde elever og familier. Vi holdt fællessamling hver morgen og dagene var præget af glade børn, der havde set frem til skolestarten. Vi havde sat os et mål om at sikre, at alle forældre var trygge i opstarten af vores nye små BF’ere. Det var en meget vellykket start – både i et ledelsesperspektiv, men også i den feedback som vi har modtaget fra forældrene. 

Støtteforeningen/Kontaktforældre
Igen i 2023 kunne der afholdes et stort og veltilrettelagt julemarked takket være kontaktforældrene store engagement i at planlægge julemarkedet samt involvere alle klassernes øvrige forældre. Indtægterne fra julemarkedet er tilgået støtteforeningen, der så har mulighed for at forsøde elevernes hverdag på skolen. 
Generelt skal der lyde en stor tak til alle forældre for deres store engagement i såvel skolens hverdag som skolens festdage.

Tilsynsførerende
Vores tilsynsførende, Finn Sørensen, har i 2023-24 været på flere besøg og har deltaget i forskellige undervisningssituationer. Vi har haft gode drøftelser med Finn, der er godt tilfreds med det han ser og oplever. I forbindelse med tilsynsbesøgende har vi bl.a. drøftet skolens systematiske opfølgning på børnenes resultater og vores professionelle anvendelse af disse testresultater. Finn nævner hver gang, at han oplever børn, der bliver mødt varmt og anerkendende af de voksne, og at børnene bliver talt til i øjenhøjde. I vil kunne læse Finns tilsynsberetning, der vil blive publiceret på skolens hjemmeside efter godkendelse i Undervisningsministeriet (sker ultimo juni). 

Samarbejdet med PPR
Vi har et godt samarbejde med Gladsaxe Kommunes Pædagogiske, Psykologiske Rådgivning – i daglig tale kendt som PPR. Skolen har en fast psykolog tilknyttet og der er et godt og tæt samarbejde mellem skolen og PPR. Hvis der opstår behov for talepædagogisk assistance har skolen også en fast talepædagog/logopæd., som vi samarbejder med, hvor der måtte være behov for dette.

Birgitte fremlægger ledelsesberetningen på generalforsamlingen, da jeg er så heldig, at jeg kan holde ferie.

God generalforsamling d. 24. april til alle.
Irene Hastrup
Interim skoleleder
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